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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 31 DEL 10/09/2018

OGGETTO: APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA 
DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA COMUNALE FRA I COMUNI DI CASALGRANDE E DI 
MONTECCHIO EMILIA.

L’anno  duemiladiciotto il  giorno dieci del  mese  di  settembre alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
FILIPPINI MARZIA 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Vicepresidente

Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente

Presenti N. 13 Assenti N. 3
Hanno  giustificato  l’assenza  i  consiglieri:  Ruini  Cecilia,  Bertolani  Sara  e  Stanzione 
Alessandro.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Silingardi Gianfranco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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A seguito di proclamazione, la neoconsigliera comunale Elena Trinelli entra subito 
in carica, pertanto i presenti sono ora n. 14.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice  sindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri  Graziella  Blengeri,  Milena   Beneventi,  Silvia  Taglini  e  Massimiliano 
Grossi.

L’integrale  trascrizione  del  dibattito  relativo  al  presente  oggetto,  in  fase  di 
completamento,  non  viene  qui  inserita  ma  sarà  allegata  alla  deliberazione  di  
approvazione  dei  verbali  della  seduta  odierna,  così  come  previsto  dall’art.  67 
delvigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare 
n.167 del 13/11/2000, modificato con delibere consiliari n. 5 dell’8/2/2010, n. 40 del 
27/05/2010 e n. 92 del 30/11/2010.

Oggetto: APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE  PER  LA GESTIONE ASSOCIATA 
DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA COMUNALE FRA I COMUNI DI CASALGRANDE E DI 
MONTECCHIO EMILIA

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati gli atti sottoindicati:

PREMESSO che:
 l'art. 30 del D.Lgs. 267/2000 (Testo unico degli enti locali) consente ai Comuni di  

stipulare tra loro apposite convenzioni per svolgere in modo coordinato funzioni e 

servizi determinati;

 l'art. 98 c. 3 del D.Lgs 267/2000 (Testo unico degli enti locali), riconosce ai Comuni 

la facoltà di stipulare convenzioni per l'Ufficio di Segretario Comunale;

 l’art.10  del  D.P.R.  n.  465/1997 riconosce la  facoltà  di  stipulare  convenzioni  per 

l’Ufficio di Segreteria comunale dei Comuni ricompresi nell’ambito territoriale della 

stessa  sezione  regionale  dell’Agenzia  per  la  gestione  dell’Albo  dei  Segretari  

Comunali e Provinciali;

DATO ATTO che da anni il Comune di Casalgrande si convenziona con altri Enti per la 

gestione associata dell’ufficio di segreteria comunale, ritenendo particolarmente positiva 

l’esperienza della segreteria convenzionata, sia in ragione dell’arricchimento professionale 

del segretario che ne assume la titolarità, sia per la convenienza economica della gestione 

convenzionata;  
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VISTA la convenzione di segreteria sottoscritta dai Comuni di Casalgrande e Baiso  in data 

26 settembre 2016, e registrata al numero di repertorio 9911;

PRESO ATTO che i  comuni  di  Casalgrande e Baiso  -  con proprie  rispettive delibere 

consiliari  n.  25  e  n.  11  del  26  luglio  2018,  hanno  disposto  di  comune  accordo  lo 

scioglimento anticipato della convenzione, con decorrenza 1 ottobre 2018, in ragione del 

collocamento a riposo del Dott.  Emilio Binini,  segretario titolare dell'ufficio di segreteria 

convenzionata,  nonchè  di  sopravvenute  differenti  esigenze  dei  due  Enti  in  merito 

all’apporto professionale e alla presenza presso gli uffici del segretario comunale; 

RITENUTO,  quindi, alla stregua  della  proficue  esperienze  di  convenzionamento  già 

attuate, di stipulare apposita convenzione per l’Ufficio di Segreteria Comunale tra i Comuni  

di Montecchio Emilia e Casalgrande, a seguito di accordi intercorsi tra i Comuni medesimi, 

con decorrenza dal 1 ottobre 2018 e scadenza al 31 Luglio 2019;

VISTO lo schema di  convenzione,  composto  da  n.  9  articoli,  all’uopo  predisposto  ed 

allegato quale parte integrante alla presente deliberazione;

VERIFICATO che nel Bilancio di previsione risulta inserita la spesa riferita all’ammontare 

della retribuzione ed oneri connessi all’utilizzo convenzionato della figura del Segretario;

Preso atto che sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli artt. 49 comma 1, 

e 147-bis, comma 1, del D.lgs. 267/2000, vengono espressi i seguenti pareri da:

 Responsabile del Settore Affari Generali, favorevole in ordine alla regolarità 
tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

 Responsabile  del  Servizio  Finanziario,  favorevole  in  ordine  alla  regolarità 
contabile in quanto l’atto comporta riflessi diretti sulla situazione economico-
finanziaria dell’ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 42, comma 2 del D.lgs 18/08/2000 n. 267;
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Con la seguente votazione espressa per alzata di mano:

DELIBERA

1. di stipulare apposita convenzione per la gestione associata dell’Ufficio di Segreteria 

comunale  dei  Comuni  di  Casalgrande  e  Montecchio  Emilia,  con  decorrenza  1 

ottobre 2018 e scadenza il 31 Luglio 2019;

2. di approvare a tal fine lo schema di convenzione, composto da n. 9 articoli, allegato 

quale parte integrante alla presente deliberazione;

3. di  darsi  atto  che  nel  Bilancio  di  previsione  risulta  inserita  la  spesa  riferita 

all’ammontare della retribuzione ed oneri connessi dall’utilizzo convenzionato della 

figura del Segretario;

4. di dare atto che il  presente atto è soggetto a pubblicazione ai sensi dell'art. 23,  

comma 1, lett. d), del D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33;

5. di trasmettere la presente deliberazione al Responsabile del Settore Affari Generali 

per gli adempimenti conseguenti.

                                                   ----------------------------------

Il Presidente del Consiglio Comunale sottopone a votazione la proposta di deliberazione, 
che viene approvata all’unanimità dei voti espressi in forma palese per alzata di mano dai  
14 consiglieri presenti e votanti.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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CONVENZIONE  PER  LA  GESTIONE  ASSOCIATA DELL’UFFICIO  DI  SEGRETERIA 
COMUNALE DEI COMUNI DI MONTECCHIO EMILIA E CASALGRANDE  

L’anno DUEMILADICIOTTO,  il giorno ____________ del mese di ________________

TRA

il Comune di Montecchio Emilia, rappresentato dal Sindaco __________________

Il Comune di Casalgrande, rappresentato dal Sindaco __________________________
                                                                             

PREMESSO

che i Comuni di Montecchio Emilia e Casalgrande, rispettivamente con delibere consiliari n. ______ 
del ______________ e n.____ del ___________, hanno disposto di stipulare apposita convenzione 
per l’Ufficio di Segreteria comunale e ne hanno approvato il testo.

SI CONVIENE QUANTO SEGUE

ART.1
Oggetto

1. La presente  convenzione  disciplina  la  gestione  in  forma  associata  dell’Ufficio  di  Segreteria  
comunale dei Comuni  di Montecchio Emilia e Casalgrande.

 
2. La convenzione  consiste  nell’avvalersi  in  forma  associata  dell’opera  di  un  unico  Segretario  

Comunale per l’espletamento delle funzioni che, per disposizioni di legge, Statuti, regolamenti o 
provvedimenti del Sindaco od altri equivalenti, sono attribuite alla figura del Segretario Comunale 
dei  singoli  enti  convenzionati.  Ogni  Comune,  autonomamente,  dovrà  assicurare le  dotazioni  
strumentali e di personale necessarie per consentire l’esercizio delle funzioni.

ART.2

Durata

1. La presente convenzione decorre dal 01/10/2018 e scade il 31/07/2019.

2. Nei 2 mesi che precedono la scadenza naturale, le parti si obbligano a comunicare per iscritto se 
sussista o meno la loro volontà di rinnovare/prorogare la convenzione. Qualora quest’ultima sia 
ritenuta ancora valida per le finalità  che si  prefigge,  dovrà essere rinnovata o prorogata con  
appositi provvedimenti espressi da entrambi gli enti convenzionati.
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3. Prima di tale scadenza, i Comuni convenzionati:
a. possono, di comune accordo, sciogliere la convenzione mediante appositi atti consiliari che 

contestualmente individuino la decorrenza del disposto scioglimento;
b. possono, unilateralmente, recedere dalla convenzione mediante apposito atto consiliare. Il  

Comune  che  dispone  il  recesso  dà  comunicazione  all’altro  Comune  dell’adottato  
provvedimento  mediante  raccomandata  A/R.  Contestualmente  al  recesso,  deve  essere  
individuata la relativa decorrenza, che non può comunque essere antecedente al 60° giorno 
successivo alla data di ricezione della anzidetta comunicazione del disposto recesso.

4. Dalla data della cessazione del rapporto convenzionale, per qualsiasi causa, il Segretario titolare 
della Segreteria convenzionata rimarrà titolare della Segreteria comunale di Montecchio Emilia.

ART.3
Comune “capo-convenzione”

1. Il Comune di Montecchio Emilia è individuato quale Comune “capo-convenzione”. In tale ruolo, 
assolverà a tutti i compiti amministrativi e contabili derivanti dalla presente convenzione.

ART.4
Nomina e revoca del Segretario

1. Competente alla nomina ed alla revoca del Segretario è il Sindaco del Comune di Montecchio  
Emilia, il quale vi provvederà dopo aver acquisito il parere favorevole del Sindaco del Comune di 
Casalgrande.

                                                                           ART.5
Modalità di espletamento del servizio

1. Il Segretario svolgerà nei Comuni convenzionati le attribuzioni di competenza ed assicurerà ogni 
settimana la presenza  come segue:

 n. 3 giorni  presso il Comune di Montecchio Emilia;
 n. 2 giorni  presso il Comune di Casalgrande;

2. Il Segretario dovrà assicurare, altresì,  l’assistenza e la partecipazione alle sedute degli organi  
collegiali ogni volta che se ne presenti la necessità. 

3. Il Segretario, ferma restando la ripartizione delle presenze, potrà organizzare la propria attività  
con criteri di flessibilità, in accordo con i Sindaci dei due Comuni, al fine di rendere il servizio in 
modo ottimale in rapporto alle diverse esigenze che si dovessero presentare. 

4. Il Segretario avrà titolo alla partecipazione, con le modalità previste dalla normativa vigente di 
fonte soprattutto contrattuale e con il concorso nella spesa da parte dei Comuni associati, ai corsi 
di formazione professionale e/o aggiornamento, previa autorizzazione del Sindaco del Comune 
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capo-convenzione. 

5. Il Segretario potrà assumere incarichi di consulenza, collaborazione, docenza e similari previa  
autorizzazione del Sindaco o, in caso di docenza, comunicazione al Sindaco del Comune capo-
convenzione, sentito anche il parere del Sindaco dell’altro Comune convenzionato.

6. I  Sindaci  dei  due  Comuni  si  riuniscono  almeno una  volta  all’anno per  valutare  lo  stato  di  
funzionalità del servizio e valutare, eventualmente, i miglioramenti da apportare per ottimizzare 
l’attività.

7. La sede del servizio di segreteria è localizzata nel Comune capo-convenzione di Montecchio  
Emilia.

                                                                                                                                

ART.6

Oneri finanziari

1. La retribuzione dovuta, sulla base delle vigenti disposizioni, al Segretario titolare della Segreteria 
convenzionata,  sarà ripartita tra gli Enti come segue:

- 60%  a carico del Comune di Montecchio Emilia;
- 40%   a carico del Comune di Casalgrande. 

2. Al Segretario Generale convenzionato viene applicato il trattamento economico che il contratto 
nazionale di lavoro di categoria prevede per i Comuni di classe II. 

3. La retribuzione di risultato, di cui all’articolo 42 del CCNL 16.05.2001,  pari al 10% del monte 
salari, sarà erogata dal Comune capofila a seguito di apposita valutazione da parte dei Sindaci dei 
Comuni convenzionati. Detta retribuzione verrà ripartita con i criteri del comma 1. 

4. Gli oneri finanziari per la maggiore retribuzione spettante al Segretario per il conferimento di  
incarichi particolari saranno in capo al Comune che avrà disposto il conferimento degli incarichi.

5. Il  Comune  di  Montecchio  Emilia  provvederà  alla  liquidazione  mensile  della  complessiva  
retribuzione dovuta al Segretario contestualmente richiedendo al Comune di Casalgrande la quota 
di rispettiva competenza, che dovrà essere versata  al Comune di Montecchio Emilia entro il  
giorno 15 del mese successivo.

6. Le spese di viaggio per il raggiungimento della sede comunale di Casalgrande saranno rimborsate 
trimestralmente al Segretario dal Comune medesimo. Le spese di missione verranno sostenute  
dall’Ente per conto del quale è effettuata la missione medesima. 

ART.7

Sostituzione del Segretario

1. Nei  casi  di  assenza  o impedimento del  Segretario titolare della  Segreteria  convenzionata,  la  
3
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sostituzione sarà assicurata in conformità allo Statuto ed al Regolamento sull’ordinamento degli 
Uffici  e  dei  Servizi  dei  Comuni  convenzionati  ed  alle  altre  disposizioni  vigenti  in  materia.  
Qualora la sostituzione debba essere assicurata da altro Segretario comunale, i Sindaci potranno 
avvalersi di un unico Segretario Comunale supplente per i due Comuni convenzionati.

                                                                           

                                                                           ART.8
Modifiche e integrazioni

1.  Modifiche  ed  integrazioni  della  presente  convenzione  potranno  essere  disposte  con  apposite 
deliberazioni consiliari adottate dai Comuni convenzionati, fatte salve le modifiche conseguenti 
alla sottoscrizione del nuovo contratto di lavoro della categoria che siano suscettibili di applicazione 
immediata. In tale ultimo caso i due enti prenderanno semplicemente atto delle integrazioni e delle 
modifiche intervenute. 

ART.9

Rinvio

1. Per  quanto  non  previsto  dalla  presente  convenzione,  si  applicano le  disposizioni  di  legge  e  
contrattuali vigenti in materia.
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Uffici RAGIONERIA 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla proposta n. 620/2018 ad oggetto: APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA 

GESTIONE ASSOCIATA DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA COMUNALE FRA I COMUNI DI 

CASALGRANDE E DI MONTECCHIO EMILIA si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma 

del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla 

regolarita' contabile.

Note: 

Casalgrande lì, 03/09/2018 

Sottoscritto dal Responsabile
(GHERARDI ALESSANDRA)

con firma digitale
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 31 del 10/09/2018

Oggetto:  APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA 
DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA COMUNALE FRA I COMUNI DI CASALGRANDE E DI 
MONTECCHIO EMILIA. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 24/09/2018, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 24/09/2018 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 31 del 10/09/2018

Oggetto:   APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA 
DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA COMUNALE FRA I COMUNI DI CASALGRANDE E DI 
MONTECCHIO EMILIA. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 13/09/2018 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 01/10/2018 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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